iki Boyutlu Afin Déniisiimii

Afin doniistimiinde iki eksen yoniindeki 6l¢ek farklidir. Bunun sonucu olarak doniisiim sonrasinda olusan sekil ilk
sekilden farkli olur. Uzunluklar ve agilar degisir. Fakat dogrusallik ve paralellik sartlar1 korunur. Afin doniisiim i¢in

yazilan bagint1 k ve t 6l¢gek faktorii olmak tizere;




X, =X, +k.xCosg, —t.ySing . .
PO T Y seklindedir.
Y, =Y, +kxSing, +t.yCose,

k.Cose =a, t.Sine=h, X, =c is X, =ax+by+c
kSine=d, t.Cose=e, Y, =f Y, =dx+ey+f

Afin doniisiimde 6 adet bilinmeyen parametre vardir (a,b,c,d,e,f). C6zlim i¢in en az 6 bilinen gerektiginden en az 3
nokta koordinati ile ¢6ziim yapilir.

Eger her iki sistemde de koordinati verilen nokta sayisi 3’den fazla ise bilinmeyenler dengelemeli olarak bulunur.

xDyyl-lyxIxy] - _ =DxIxyl-[yxIxx] _ _ [X]-alx]-bly]

T yyl- Doyl - B

Dxlyy]-[xyIxy] n



g - DYIwl=bYDo]

[yl [yvIxx] o _ [Y]-dfx]-ely]
[exlyy]-[xyIxy]

Doxlyy]-[xylxy] n

Ornek :

NN y X Y X

101 | 43746,92 50123,97 104721,95 86927,84

102 | 44921,73 50008,94 105913,72 85122,22

103 | 44326,87 50917,73 104222,81 83942,36

104 | 41913,86 51114,23 101825,806 87748,94

105 | 42805,94 52921,86 100307,942 81712,236




l. yol :

X,=ax+by+c .
esitliginden;
Y, =dx+ey+f

86927.84 = 50123.97.a + 43746.92.b + C
85122.22 = 50008.94.a + 44921.73.b + C

83942.36 =50917.73.a + 44326.87.b + ¢

Esitliklerinden a = -2.4621, b = -1.77802 ¢ = 288121.00

104721.95 = 50123.97.d + 43746.92.¢ + f

105913.72 = 50008.94.d + 44921.73.e + f

104222.81 =50917.73.d + 44326.87.e + f

Esitliklerinden d = -1.27855, e = 0.889249 f = 129906.05



Il. yol :

NN y X Y X
101 | 43746,92 | 50123,97 | 104721,95 | 86927,84
102 | 4492173 | 5000894 | 105913,72 | 8512222
103 | 44326,87 | 50917,73 | 104222,81 | 8394236
¥ | 13299552 | 151050,64 | 314858,48 | 255992,42
Y/n | 44331,84 | 5035021 | 104952,83 | 8533081
101 | -584,92 -226,24 -230,88 1597,03
102 | 589,89 -341,27 960,89 -208,59
103 | -4,97 567,52 -730,02 -1388,45




[xx]=489728,70, [yy]=690126,32, [xx ]=4521808,01, [vY]=1509544,37,
[xy]=-71800,03, [yY]=705493,93 , [yx]=-1050279,35, [xY]=-689989,59

[xx]=-1078099,70, [xY]=444441,94

o DxDyyl=[yx Doyl - =D Doy]=[yx ] _ [X]-a[x]-bly]
xx[yy]-[xylxy] DxTyy]—[xy]xy] n
g DYDYl YDyl yYIxd o [Y]-dlx]-ely]
xx[yy]-[xylxy] [exllyy]l—-[xyIxy] n
Esitliklerinden;

a=-2,46210,b =-1,77802, c = 288121,01, d = -1,27855, e = 0,88925, f = 129905,93

bulunur.



